



您的声音我来倾听

热线: 962555

微博报料: 新浪 @ 新民晚报社会新闻

电子邮件: qgb@xmwb.com.cn  
来信地址: 威海路 755 号新民晚报群工部  
邮政编码: 200041

# 地下车库内小轿车成“独轮车”

## “偷胎贼”频频作案被擒, 警方提醒给车主支招

### 给您提个醒

车子好端端停着, 轮胎却神秘消失了。近日, 接连有市民向本报反映, 青浦、金山相继出现“偷胎贼”。笨重又不显眼的轮胎为何成为小偷眼中的抢手货? 被偷车胎流向哪里? 记者调查发现, 其背后有利益链。

### 【读者反映】 轿车卡车轮胎被卸

日前, 一条“青浦奥特莱斯停车场发生一起偷车胎案件”的消息在微信朋友圈里转发: 一辆福特轿车的底盘部位被人用3块石头高高垫起, 3个车轮不翼而飞(见图)。当天下午, 一路之隔的米格天地地下车库内, 另一辆福特轿车也被卸了胎。

记者从赵巷派出所了解到, 5天后, 当一个黑影在米格天地地下车库再次作案时, 被保安扭获。民警在嫌疑男子身边当场查获千斤顶、套筒扳手等作案工具一套。

据青浦警方透露, 犯罪嫌疑人须某不满30岁, 有多次盗窃前科。他交代, 自己爱好汽车改装, 对车辆零配件拼装非常熟悉。因急着还债



用卡欠款, 他将盗窃所得的轮胎以200元一个的价格“贱卖”给他人。相比于轿车, 还有更夸张的。市民李先生告诉记者, 最近在金山区漕泾镇古岗路一家工厂门口, 一辆大型挂车的一个轮胎不见了踪影。车主吓出一身冷汗, 回看监控视频发现, 一辆银白色商务车曾接近挂车, 短暂停留期间, 2名男子迅速摘下下一个轮胎, 装进商务车驶离现场。

当地警方接到报警后十分重视。6月6日中午, 这辆嫌疑车再次出现在监控画面中, 并围着一辆挂车“兜来兜去”时, 警方立即派员追踪, 最终在中一东路附近, 将3名正偷卸车胎的犯罪嫌疑人当场抓获。

### 【记者调查】 偷来车胎流向市场

小偷为何爱挑又笨又重的轮胎

下手? 这些轮胎又流向了哪里? 记者调查发现, 高端品牌汽车一个二手轮胎加轮毂的价格可达数千元甚至过万元, 一般品牌汽车一个车轮也可卖几百元。据交通路上的一家汽修店伙计说, 偷轮胎比偷整车更简单。偷整车需要解决解码与解锁两大技术性难题, 对技术知识与专业程度要求很高, 而偷轮胎只需电动螺丝起子与千斤顶即可, 卸下一个轮子

只需几分钟时间。一些汽修店里有不少是来路不明的轮胎。现在网上也有很多二手车胎卖, 已成为一些被偷轮胎流向市场的交易集散地。

遇到这类事, 车主往往只能自认倒霉。因为车轮被盗既不属于全险的保险责任, 也不属于盗抢险。即便发生在付费停车场, 索赔也很难。

### 【警方提醒】 车胎安装防盗装置

如何防止轮胎被盗? 警方提醒, 最稳妥的方式是在车胎上安装防盗装置, 如防盗锁和防盗螺丝, 价格都在十几元到几十元之间。防盗螺丝的原理是将其外形加工成不规则的形状, 窃贼必须使用该车轮配套的专用拆卸工具才能将车轮拆下; 其次, 可以安装报警装置, 因为一般情况下, 小偷都会选取车辆无人看管的夜间作案, 警报声一旦响起作用不小。

此外, 靠边停放车辆也是一大妙招。要尽量贴边, 比如贴近人行道或者墙边, 尽可能不留出空隙, 这样, 小偷就没法把千斤顶塞在底盘下面, 增加了盗取轮胎的难度。

本报记者 陈浩

## 一日游“来回全包”

上周末, 小区贴出一张某旅行社的告示, 称“凡年满50岁的居民赴余杭一日游, 当天来回全包每人仅需50元”。黄阿姨和一些居民报名参加。中午20多人在指定饭店吃了盒饭。孰料返程途中, 导游让每人支付30元“盒饭费”, 黄阿姨质问: “不是来回全包吗?” 导游答: “来回乘车全包, 没说午餐免单。”众人这才知道上当, 可吃了人家的嘴软, 只好掏钱。

童伟忠



## 面包粉“当蟹肉吃”

日前, 在郊区一家饭店就餐, 点了一只油炸梭子蟹。不一会, 油炸蟹上桌, 只见一只直径约20厘米的大圆盘, 中间放着一只炸得通红的蟹背壳, 四周洒着红辣椒, 卖相蛮好。翻开蟹背壳, 净是油炸面包粉和红辣椒。问老板娘: “这蟹怎么没肉?” 老板娘说: “这蟹挺瘦的, 油一炸肉都没了。你们把面包粉当蟹肉吃, 味道一样的。”

杨克昌 文 孙绍波 图



中国新闻专栏

岂有此理事

## 新装防盗门接连犯病

经本报调解, 商家承诺更换门面

### 和事佬

面对面 调一调

晚报编辑:

今年5月, 我在漕溪路198号好饰家建材商场, 购买了王力能诚精品防盗门。但防盗门安装后, 就出现无法打开的现象, 且门框不垂直。后来虽然修好, 但新问题又出现了。门扇右上角出现敲击后的凹痕, 我怀疑是防盗门商家的工人在维修时造成的。 读者 陆先生

### 【本报调解】

7月1日, 记者约请陆先生、好饰家建材商场王力能诚精品防盗门商家, 一起来到本报读者接待室调解。陆先生拿出发票、保修凭证, 这扇防盗门价格2000元, 5月

20日安装。商家解释, 之所以安装后出现大门无法打开的现象, 是因为陆先生家里装修期间, 有垃圾进入门槛上的三个锁点孔。经过维修, 目前大门能正常打开。

而为何门扇右上角有敲击后的凹痕, 商家表示, 具体原因他们也不清楚, 但会积极配合解决陆先生反映的问题。

在本报记者协调下, 双方签下《调解协议》。协议写着: “经过报社调解, 好饰家王力能诚精品防盗门与投诉人陆先生, 针对安装中发生的防盗门损坏一事达成和解: 王力能诚精品防盗门愿意给陆先生更换一扇门面, 并予以安装。”对于这样的调解结果, 陆先生表示接受。7月2日, 记者获知, 防盗门已经更换, 并安装到位。

本报记者 王新华 屠仕超

## 10岁男孩为何借钱乘坐公交车?

与母亲吵架后一早出走, 调度员安排吃喝联系家长

### 新风颂

几天前, 一名10岁左右的男孩在789路公交车南新村终点站, 两次向调度员“借钱”乘车, 引起调度员注意。原来男孩和母亲吵架后离家出走。在调度员帮助下, 家长终于找到了孩子。

789路公交车南新村调度室工作人员颜小姐告诉记者, 6月22日清晨6时35分, 调度室里走进来一名约10岁的小男孩, 轻声

气问: “阿姨, 你能借2元钱给我吗?” 颜小姐问, 要钱干吗? 他说要乘车, 忘带钱了。颜小姐把他带上一辆789路, 帮他投了2元硬币。

没想到15个小时后, 当晚9时30分许, 小男孩又来借钱乘车。颜小姐当时心中有了疑问, 但并没马上给钱, 而是把他拉到身边。 “他看上去十分疲惫, 好像一天没吃饭的样子。” 颜小姐让同事买来了饮料和盒饭, 让他吃。男孩透露了实情, 原来当天清晨, 他和母亲吵了一架后, 一个人跑出家, 在外面闲逛

了一天。颜小姐问男孩父母的手机号码, 他却说: “不知道。” 无奈, 颜小姐拨打了报警电话。在警方帮助下, 终于联系到男孩的父母。

在外找了一整天的男孩父亲任先生接到颜小姐电话后, 惊喜万分。半小时后, 任先生赶到调度室, 看到儿子安静地坐着, 正吃着手中的薯片。他拉住颜小姐的手, 连声道谢, 并掏出500元欲酬谢颜小姐, 但被婉拒。颜小姐告诉记者: “我也是做母亲的人, 谁家丢了孩子不着急啊!” 本报记者 陈浩

报春路七莘路一处绿化林里

## 废弃岗亭支离破碎煞风景

平安岗亭“下岗”了, 却留下支离破碎, 千疮百孔的“躯体”。近日, 读者王先生致电本报反映, 闵行区报春路七莘路一处绿化林里, 废弃岗亭长时间无人处理。

报春路七莘路附近有一条河, 河的东岸有一条狭长型的绿化带, 绿化林中, 矗立着一个3米多高、钢结构的蓝色岗亭。岗亭十分威武, 写着“闵行平安岗亭”, 并附报警电话, 上面还有一个“大盖帽”。岗亭玻璃破碎, 形成一个大大洞和

快口; 包裹的部分彩钢板材撕裂翻卷, 露出里面的不锈钢条和木屑板; 顶部结构快要脱落。亭子内部, 空空的地上, 散落着许多广告纸、塑料袋等垃圾。

附近报春一村、二村居民反映, 这座岗亭原本是配置给辅警值班时使用的, 久而久之, 不知怎么就废弃不用了。 “如果退役不用了, 应该拆掉或另作他用, 任其破烂不堪下去, 太煞风景了。” 王先生呼吁。 本报记者 陈浩